Тема: Пейзаж у художньому творі. Іван Сенченко «Чимчикують наші хлопці»
Мета:ознайомити з пейзажем у прозових творах;вчити виділяти пейзажі у тексті;вдосконалювати навички свідомого виразного читання, уміння добирати потрібну інтонацію під час читання; розширювати уявлення учнів про природу рідного краю; розвивати зв’язне мовлення учнів, образне мислення, творчу уяву;виховувати любов до рідної землі.

Хід уроку

I.Організаційний момент

Пролунав уже дзвінок,

Він покликав на урок.

Всі тихенько посідайте,

Працювати починайте.

II.Мовленнєва розминка

1.Робота над скоромовкою.

Гра «Дощик»

Діти читають хором.

-Накрапає дощик (тихо)

-Дощ пускається сильніше (голосніше)

-Злива (голосно)

-Дощ слабшає(тихіше)

-Дощ припинився (читання припиняється)

Скоромовка

Виделкою Вова вареники їв,

А Вітя водиці з відерця відпив.

2.Артикуляційна вправа « Чашечка»

Чашку чарівну  я можу зробити.

З глини її не потрібно ліпити.

Вгору широкий язик підіймаю,

Старанно в нього край загинаю.

Соком наповню її чи водою – 

Чашка чарівна завжди зі мною.

( Рот широко відкрити. Широкий язик підняти вгору. Потягнутися до верхніх зубів, але не торкатися їх. Утримувати язик у такому положенні 10 – 15 секунд.)

III. Перевірка домашнього завдання
1.Гра « Хто краще?»

Конкурс на краще виразне читання улюбленого вірша українських поетів.

2.Гра « Утвори слово» . Розгадування анаграм.

опите (поети)

мисьпенники(письменники)

Пригадайте імена відомих українських поетів з творчістю яких ви познайомились у розділі «Поезія».

Твори яких жанрів пишуть письменники? 

Вони віршовані чи прозові?

IV.Актуалізація опорних знань. 

Давайте пригадаємо що таке «пейзаж»?

А яка лірика називається пейзажною?

Пейзажну лірику можна зустріти не тільки у віршованих творах  українських поетів, а й прозових  творах письменників .У прозових творах письменники часто описують картини природи – пейзаж. Не кожен може помітити в житті ту красу, яку показує письменник за допомогою слова. Своїми словами він викликає в нашій уяві картини природи тощо.. А робить він це за допомогою художніх засобів, майстерного володіння словом. 
V. Повідомлення теми й мети уроку.
Сьогодні на уроці ми поринемо у чарівний світ пейзажу  у художньому творі видатного письменника Івана Сенченка «Чимчикують наші хлопці».
VI. Сприймання і усвідомлення нового матеріалу.
1.Біографічна довідка

Народився Іван Сенченко 30 січня 1901 року в селі Наталиному  Харківської області. Його батько, не маючи землі, змушений був працювати чорноробом, хористом, садівником. Іван спочатку навчався в Костянтиноградському чотирикласному училищі, яке закінчив 1916 року. Вчився він добре, тому батько з усіх сил прагнув віддати хлопця до гімназії. Однак таким планам не судилося здійснитися, адже річна плата за навчання в гімназії становила 80 карбованців, а Юхим Сенченко за рік стільки заробити не міг.Пізніше Іван навчався в учительській семінарії. 1920 року Сенченко вчителював у рідному селі. Іван Юхимович прожив довге, складне й цікаве життя, сповнене творчої праці. Письменник ніколи не мав почесних нагород , але своєю творчістю він зародив с серцях своїх читачів зерна любові до рідної землі.
2.Виразне  читання твору вчителем.

- Чи сподобалось вам це оповідання?

-Який настрій воно у вас викликало?

-  Де відбувалися події?

-Хто головні герої цього твору?

-Які слова були незрозумілими?

3.Словникова робота.

Чимчикують- повільно йдуть        (добір  можливих синонімів) 

П’ятірка- колись була найкраща оцінка

Очей не зведеш- не можливо відірвати погляд.

Перепел підпідьомка- видає певні звуки

Читання колонок слів  у парах. Гра «Буксир»

Подорожник                             спориш

Собача рожа                              кашка

Буркун                                       лобода

Ведмежі вушка                          будяки

Як назвати одним словом слова які ви прочитали? (квіти)

А які ще польові квіти ви знаєте?

4.Гра « Рибки» . Повторне мовчазне читання тексту учнями.

- Якими кольорами , запахами і звуками було наповнене все для хлопців?

- Який був настрій у хлопців?

-Чим на вашу думку він був викликаний?

Фізкультхвилинка.

5.Вибіркове читання.

Прочитайте між якими травами йшли хлопці?

Прочитайте якими словами автор описує будяк?

Які порівняльні засоби він використав? (Колючки- як голки, квітки червоні, як жар.)
Прочитайте  опис джмеля? З чим порівнює його письменник?(джміль . як квітка…)

Зачитайте опис ведмежого вушка?

Які слова на позначення кольорів вжив  Іван Сенченко для створення яскравих образів? (кашка біла,буркун жовтий…)

Зачитайте, як пейзаж допомагав хлопцям підняти настрій.

6. Робота над діалогом.

 А чи є у цьому творі діалогічна мова?

а)Читання діалогу за особами.

 б)Робота над інтонацією

7.Робота з ілюстрацією.

Що зображено на ілюстрації?(квітуче поле)

Які квіти ви тут бачите? (польові маки, волошки…)

Якими барвами наповнене літнє поле?

Чи могли хлопці йти саме через таке поле?

VII.  Підсумок уроку.

Який твір ми сьогодні читали?

Хто автор цього твору?

Яка головна думка твору?

Чи сподобалося вам на сьогоднішньому уроці?

VIII.Домашнє завдання 

1група.Читати , переказувати оповідання.

2група.Виразно читати, відповісти на запитання. Проілюструвати оповідання.
Мирненська ЗШ I- III ступенів

Урок з літературного читання в 4 класі
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